離島區議會 社區事務及文化康樂委員會 文件 CACRC 1/2021 號

有關購置處所以提供福利服務計劃的提問

郭平議員通知本會,在 2021 年 2 月 1 日舉行的社區事務 及文化康樂委員會會議上,他將會提出以下提問:

> " 位於逸東邨旁第 23 區的東涌社區服務綜合大樓, 現時有四間社區服務機構提供多元化的活動和服務, 當中包括供少數族裔及青少年使用的活動室,廣受東 涌區居民歡迎。房屋署已在該區開展公營房屋發展計 劃,擬興建 450 個單位,可容納 1 400 人居住。

> 然而,過去多年,一直有很多社福機構、非牟利團體及社區服務組織向本人表示極難在東涌區找到處所提供服務。目前更有社福機構向本人求助,表示擬向食物及衞生局(食衞局)申請營運基層醫療健康服務和「地區康健站」,但尋遍整個東涌區都未能物色到合適地方,原因歸究於東涌區的規劃發展局限於公屋及私樓,商業樓宇只有東薈城,情況極不理想。

社會福利署(社署)於 2020 年 9 月向本委員會介紹購置處所以提供福利服務計劃,表示政府會物色合適用地或處所,以提供更多需求殷切的福利服務。本人非常關注政府至今未能物色及購置合適處所,導致上述計劃及社福機構的服務擱置,影響居民福祉。

自 2000 年逸東邨落成後,逸東邨三號停車場一直 丟空,如能重新發展該停車場,不但可重置第 23 區的 受影響服務機構,亦可提供地方營運「地區康健站」、 推行購置處所以提供福利服務計劃,以及供其他社福 機構、非牟利團體和社區服務組織等提供服務。就此, 本人請食衞局及社署回應可否在物色處所時,與領展 資產管理有限公司商討研究使用逸東邨三號停車 場。"

離島區議會秘書處

檔號:IS 161/1/01

日期:2020年12月10日